

# Pasionații de lectură, invitați la Salonul Hunedorean al Cărții

Peste 80 de edituri vor fi prezente în cadrul evenimentului

Raluca STROIA

Iubitorii de lectură au ocazia să vizioneze aparițiile editoriale de ultimă oră și oferte de carte ale celor peste 80 de edituri din cadrul Salonului Hunedorean al Cărții. Evenimentul ajunge anul acesta la cea de-a XVI-a ediție și va avea loc săptămâna aceasta la Deva. Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva organizează, în perioada 7-10 octombrie 2015, cea de-a XVI-a ediție a tradiționalului Salon Hunedorean al Cărții. Timp de patru zile, între orele 10:00 și 20:00, în primăvara ambientă a Salle d'Or din incinta Deva Mall, etajul trei, vor fi găzduite standurile celor peste 80 de edituri care au onorat invitația Bibliotecii Județene de a fi prezente la

acest Salon. Vor fi prezente edituri cunoscute din țară și din județul Hunedoara, edituri care vor aduce în fața iubitorilor de lectură o importantă ofertă de carte, apariții editoriale de ultimă oră. Din țară vor fi prezente editurile Aeternitas, Okian, Torent Press, Alias Publishing, All etc., iar din județ vor avea standuri editurile Călușua vb., Cetate, Vorba, Setras, Traian Dorz etc. Programul Salonului este foarte bogat, în fiecare zi fiind organizate lansări de carte și întâlniri cu personalități de anvergură ale culturii, istoricului Lucian Boia (9 octombrie 2015, ora 18:00, Deva Mall, etajul trei, Salle d'Or) și scriitorul și omul politic Markó Béla (10 octombrie 2015, ora 16:00, Deva Mall, etajul trei, Salle d'Or) fiind doar două nume care, cu siguranță,

vor conferi un grad mare de atractivitate manifestării și vor aduce un număr public. De asemenea, în ultima zi a evenimentului, profesorul Marcel Lapteș va lansa volumul „Magia Cântecului”, apărut la Editura Karina Deva.

## Lansarea monografiilor județului și un moment aniversar

În deschiderea Salonului Hunedorean al Cărții (7 octombrie 2015, ora 10:00) vor avea loc două momente speciale: lansarea volumului V „Personalități hunedorene”, al lucrării „Județul Hunedoara, monografie”, lucrare realizată de Biblioteca Județeană, și aniversarea celor zece ani de existență a revistei „Vox Libri”, revistă editată de Biblioteca Județeană. „Este

rodul activității unui colectiv pluridisciplinar care a făcut o minuoasă trece în revistă a biografii și realizărilor unor personalități hunedorene din principalele domenii de activitate. Această monografie adună între copertele sale figurile proeminente ale unor hunedoreni cu care ne mândrim, fiind cu adevărat o lansare-eveniment. Salonul Hunedorean al Cărții este așteptat, și în acest an, cu aceeași nerăbdare și bucurie de către cei care iubesc cărțile și doresc să cunoască cele mai noi apariții editoriale din țară și din județ. An de an și se confirmă faptul că dragostea pentru carte nu dispare, că tot mai mulți sunt cei care caută lumea cărților, care citești și vor să fie citiți mai mult în preajma acestora. Ca de fiecare dată, și în acest an standurile vor

fi bogate, oferta editorială venind în întâmpinarea tuturor gusturilor și, deloc neglijat, cărțile vor putea fi

cumpărate cu consistente reduceri de preț”, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.



## Start la lectură pentru hunedoreni

# Salonul Hunedorean al Cărții și-a deschis porțile, la Deva

Raluca STROIA

Cea mai bogată ofertă editorială, numeroase lansări de carte, precum și de întâlniri cu personalități de anvergură ale culturii au avut parte cei care au trecut pragul Salonului Hunedorean al Cărții. Salonul și-a deschis porțile pentru toți iubitorii de lectură, în cursul zilei de ieri, reușind să adune laolaltă aparițiile editoriale de ultimă oră și oferte de carte ale 83 de edituri din județ și din țară.

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a organizat, și anul acesta, unul dintre cele mai așteptate evenimente culturale, de către publicul iubitor de carte din Deva și întregul județ Hunedoara. Este vorba despre Salonul Hunedorean al Cărții, un eveniment care se va desfășura pe durata a patru zile. Între 7 și 10 octombrie 2015, în incinta Deva Mall, etajul trei, Salle d'Or, spațiul devenit tradițional pentru acest gen de manifestare, ajuns la cea de-a XVI-a ediție. Deschiderea oficială a salonului a avut loc ieri, iar numărul editurilor prezente în acest an este de 83. Sunt prezente edituri cunoscute din țară și din județul Hunedoara, edituri care aduc în fața iubitorilor de lectură o importantă ofertă de carte, apariții editoriale de ultimă oră. „Salonul Hunedorean al Cărții este așteptat, și în acest an, cu aceeași nerăbdare și bucurie de către cei care iubesc cărțile și doresc să cunoască cele mai noi apari-



ții editoriale din țară și din județ. Programul Salonului este foarte bogat, în fiecare zi urmând să fie organizate

lansări de carte și întâlniri cu personalități de anvergură ale culturii: istoricul Lucian Boia și scriitorul și omul

**Tripla lansare de carte a istoricului Lucian Boia**  
În cadrul Salonului Hunedorean al Cărții, hunedoreni vor avea parte de o întâlnire cu istoricul Lucian Boia care, cu acest prilej, și va prezenta volumul: „Cum s-a românizat România”. Primul Război Mondial: controve, paradouri, reinterpretări”. Suveranitatea României: Moruri, o soluție?; toate aparițiile în Editura Humanitas.  
Instalându-se în sala de lectură pe 9 octombrie 2015, ora 18:00, în incinta Deva Mall, etajul trei, Salle d'Or. Reputat istoric, cunoscut deopotrivă în țară și peste hotare, Lucian Boia este o personalitate care în ultimele decenii s-a afirmat prin abordarea unor teme de istorie analizate din unghiuri noi, inedite. Cărțile sale traduse și în alte limbi – dovedind a aprecieri acestora – au stârnit interesul istoricilor, al „specialiștilor”, dar și al marelui public, dornic să cunoască istoria României și a năma, cu lămuriri și cu umbrele ei.

politic Markó Béla fiind doar două nume care vor conferi un grad mare de atractivitate manifestării și vor atrage cu siguranță un număr public. Standurile de carte prezente la Salon vor oferi iubitorilor de lectură o paletă editorială extrem de bogată: romane și volume de poezie, cărți de călătorii, memorii și cărți de istorie, studii etnografice și cărți de spiritualitate, manuale și colecții pentru toate nivelele de învățământ, dicționare diverse și enciclopedii”, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.

## Lansarea volumului V „Personalități hunedorene” din monografia județului

Un moment special în cadrul Salonului l-a reprezentat lansarea volumului V – „Personalități hunedorene” – din

lucrarea „Județul Hunedoara, monografie”. A fost o lansare așteptată cu un interes aparte, dată fiind importanța acestei lucrări monografice care încearcă un inventar al marilor figuri, personalități din toate domeniile importante, care s-au născut pe meleagurile hunedorene sau au activat aici. „Volumul, într-o excepțională tinută grafică, însumând peste 600 de pagini, este rodul activității unui colectiv pluridisciplinar care a făcut o minuoasă trece în revistă a biografii și realizărilor unor importante personalități hunedorene. Un element de noutate pe care îl reprezintă monografia personalităților este gruparea acestora după criteriile „Clasificării Zecimale Universale” care operează orice bibliotecă din lume. Am considerat că, în acest fel, oferim o mai bună orientare celor care vor să cunoască domeniile în care s-au remarcat personalitățile hunedorene și de aceea volumul se deschide cu capitolul dedicat jurnaliștilor și se încheie cu istoricii hunedoreni”, a adăugat Sebastian Bara.

## Moment aniversar pentru revista „Vox Libri”

Un alt moment special l-a reprezentat aniversarea revistei „Vox Libri”. În această toamnă s-au împlinit 10 ani de la apariția primului număr al revistei Bibliotecii Județene, aniversare ce a fost marcată în programul Salonului printr-un moment special dedicat îndrăgitei reviste. Au luat parte realizatorii revistei, numeroși colaboratori care și-au pus semnătura, de-a lungul acestor ani, în paginile ei, precum și numeroși cititori ai acesteia. Revista Vox Libri, prin însoși numele care i s-a dat cu zece ani în urmă, a încercat, și a reușit, să devină o adevărată voce a cărții. Fără a neglija articolele de specialitate biblioteconomică, fiind revista unei biblioteci publice, revista acoperă spații ample articolelor de cultură, eseurilor care analizează lectura, recenziilor și personalităților culturale aniversate sau comemorate. Nu lipsesc note de drum, descrieri unor mari biblioteci din lume, precum și articole dedicate tradițiilor și obiceiurilor din

satele hunedorene. De la bun început, revista s-a bucurat de colaborarea unor personalități importante din țară și din județ. Nume ca Alex. Ștefănescu, Mihail Diaconescu, Victoria Dimitriu, Radu Cărneai, Dorin N. Uriteșcu onorează paginile revistei. Strădania realizatorilor revistei a fost răsplătită pe plan național cu prestigiosul premiu pentru cea mai bună revistă de bibliotecă, premiu oferit de Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România.

## Markó Béla prezintă „Ruleta maghiară” în cadrul Salonului

Un alt moment important în cadrul Salonului Hunedorean al Cărții va fi o întâlnire cu scriitorul și omul politic Markó Béla. Întâlnirea are drept scop prezentarea și un dialog pe marginea volumului „Ruleta maghiară”. Convorbiri cu Markó Béla despre literatură, politică, societate”, apărut în anul 2014. Volumul cuprinde un amplu dialog între Markó Béla și scriitorul și editorul din Ungaria, Kőrösi P. József. Întâlnirea are loc sâmbătă, de la ora 16:00. Volumul oferă prilejul celor care l-au cunoscut pe Markó Béla doar în ipostaza de om politic, de președinte al UDMR (1993-2011), de vicepremier al Guvernului României (2004-2007 și 2009-2012), să descopere în persoana domniei sale un poet de mare sensibilitate și originalitate, un reprezentant al națiunii căreia îi aparține și cu ale cărei probleme s-a identificat de fiecare dată.

# Markó Béla a prezentat, la Deva, o lecție despre literatură și istorie

Raluca STROIA

Zeci de pasionați de literatură și istorie au luat parte în acest weekend la o întâlnire scriitorilor și omul politic Markó Béla. Întâlnirea a avut loc în cadrul Salonului Hunedorean al Cărții, unde fostul președinte al UDMR a prezentat volumul „Ruleta maghiară”. Convorbiri cu Markó Béla despre literatură, politică, societate”.

Printre momentele de mare interes organizate de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, în cadrul Salonului Hunedorean al Cărții, a fost și întâlnirea cu scriitorul și omul politic Markó Béla. Evenimentul, petrecut în ziua de 10 octombrie 2015, a avut drept scop prezentarea volumului „Ruleta maghiară”. Convorbiri cu Markó Béla despre literatură, politică, societate”, apărut la Curtea Veche Publishing, în anul 2014.

Cartea cuprinde un amplu dialog dintre Markó Béla și scriitorul și editorul din Ungaria, Kőrösi P. József.



Lőrincz. Prezenți la lansarea lui și europarlamentarul Iuliu Winkler, președintele Organizației Județene Hunedoara a UDMR și președintele executiv al Organizației Județene Hunedoara a UDMR, Dezmeri István.

„Am fost foarte bucurat și am reușit să organizăm această întâlnire aici la Deva, a fost un privilegiu deosebit pentru noi să ne întâlnim cu un intelectual de marcă, cu o personalitate care a avut și mai are un rol important atât în viața politică, cât și în cea literară, culturală a țării. Biblioteca Județeană l-a conferit domnului Markó Béla o Diplomă de Excelență pentru întreaga operă literară și promovarea spiritului european în viața politică”, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.

## Tripla lansare de carte a istoricului Lucian Boia

Un alt moment remarcabil în cadrul Salonului de carte a fost și întâlnirea cu isto-

ricul Lucian Boia, invitat al Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva. Vineri, la Salle d'Or din incinta Deva Mall, zeci de hunedoreni s-au adunat să-l asculte pe renumitul istoric care și-a prezentat volumul „Suveranitatea României: Moruri, o soluție”, „Primul Război Mondial: controve, paradouri, reinterpretări” și „Cum s-a românizat România”, toate apărute la Editura Humanitas. Cunoscut deopotrivă în țară și peste hotare, istoricul Lucian Boia este o personalitate care în ultimele decenii s-a afirmat prin abordarea unor teme de istorie analizate din unghiuri noi, inedite. Cărțile sale, traduse și în alte limbi – dovedind a aprecieri acestora – au stârnit interesul istoricilor, al specialiștilor, dar și al marelui public dornic să cunoască istoria României, și nu numai,



cu luminile și cu umbrele ei. „Prezentarea acestor trei cărți la Deva a fost un moment de mare atracție al Salonului Hunedorean al Cărții și prilej pentru istoricii prezenți, dar și pentru publicul iubitor de istorie, să dialogheze cu o personalitate de talia istoricului român de talia istoricului Lucian Boia. Numărul mare al celor prezente la eveniment,

ca și întrebările și discuțiile ce s-au făcut auzite au fost o dovadă limpede a interesului pe care acest eveniment l-a suscit. În semn de prețuire, Biblioteca Județeană i-a înmănat domnului Boia o Diplomă de Excelență pentru întreaga sa operă de istoric și interesat deosebit cu care acestuia este recitată”, a declarat Sebastian Bara.

